

# 郑州日报

ZHENGZHOU DAILY

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

权威决定影响 品质引领未来 中共郑州市委机关报 国内统一连续出版物号 邮发代号:35-3  
郑州报业集团出版 CN41-0048 第15615号

今天白天到夜里 晴天间多云 偏北风3级 温度 最高29℃ 最低12℃ 降水概率10% <http://www.zynews.cn> 新闻热线:67655551

2022年4月

5日

星期二

壬寅年三月初五

今日4版



郑州日报客户端



正观新闻

4月5日3时20分“清明”  
春和景明，入眼皆春意



“清明”是二十四节气中第五个节气  
也是春季第五个节气

“清明”既是节气，又与春节、端午、中秋并称  
中国四大传统节日

“清明”祭扫，缅怀先人，是中华民族优良传统

随着时代的进步，家庭追思、网络祭扫、陵园  
共祭等文明低碳祭扫方式更值得提倡

新华社制图

安伟调研督导安全生产和疫情防控工作时强调

## 强化风险意识 筑牢安全屏障 切实护佑群众安全确保郑州平稳发展

本报讯(郑报全媒体记者 陈锋 孙亚文)4月4日是清明假期第二天,省委常委、市委书记安伟深入部分项目工地、网络安全企业和交通服务卡口,调研督导建筑施工安全、网络信息安全和疫情防控工作,强调要强化风险意识和底线思维,统筹发展和安全,坚决守牢安全生产底线,筑牢网络安全堤坝、织牢疫情防控安全屏障,全力护佑人民群众生命财产安全,确保经济社会平稳健康发展。

安伟一行先后来到金水区关虎屯新天地项目、郑东新区郑州国际文化交流中心项目工地,实地察看项目建设进度,深入了解建筑施工安全保障和疫情防控措施落实情况。安伟指出,安全是发展

的前提,发展是安全的保障。工程建设既要抢抓进度,更要保障人员安全和工程质量。企业要切实扛稳安全生产的主体责任,梳理明晰安全生产管理体系,坚决遏制重特大事故发生。要充分发挥项目工地临时党组织在助推建设、规范施工、凝聚人心中的优势和作用,确保安全生产、施工、施工、施工。

在郑州信大捷安信息技术股份有限公司、河南信大网御科技有限公司、山谷网安科技股份有限公司,安伟详细了解项目研发、生产经营情况,叮嘱属地和相关企业用心用力解决好企业生产经营、应用场景搭建中遇到的突出问题。安伟强调,网络安全事关国家安全、民生安全,

既是一项重要的基础保障,也是一个新兴产业。网络安全企业要抓住机遇,把握市场需求和技术前沿,坚持国际视野、前瞻思维,加快创新发展,积极参与新型智慧城市、在加快城市数字化转型、促进社会治理一体化、发展数字经济上发挥更大作用。要加强关键技术研发和模块建设,构建风险可预判、异常可拦截、全程可防控的全闭环、多模态人工智能应用场景,从根本上破解电信网络诈骗等突出问题,努力打造“无诈骗城市”,全力守护人民群众财产安全。要强化人才支撑,解放思想,开阔胸怀,提高待遇标准,完善配套保障,吸引集聚一流人才,不断提高企业的科研创新能力。

交通服务卡口是外防输入的第一道防线。安伟来到京港澳高速圃田站入(返)郑交通服务检查点,详细了解车辆查验、执勤值守、数字化防控系统情况,向值班人员及志愿者表示慰问。他指出,交通卡口疫情防控责任重大,一定要从严从实从细落实各项措施,做到检查检测到位、服务处置到位,坚决杜绝失控漏管现象。要进一步完善人防技防相结合的防控体系,织密织牢防控屏障,坚决守好入(返)郑防线。要合理调配轮换专班力量,做好后勤服务保障,确保一线工作人员保持良好的状态。

市领导吕挺琳、牛卫国、陈宏伟、王万鹏等参加调研。

具茨山下,惠风和煦,溱水河畔,春意盎然。

4月3日,农历三月初三,壬寅年黄帝故里拜祖大典在河南郑州新郑黄帝故里以线上拜祖方式成功举行。全球华人共赴心灵之约,“云”聚黄帝故里,恭拜人文始祖轩辕黄帝,为华夏祈福祈愿祈新程。

人民日报、新华社等报道大典实况;中央广播电视总台中文国际频道、凤凰卫视全球直播;河南广播电视台新闻广播、卫星频道,河南省18个地市广播电视台同步直播;人民网、新华网、今日头条、百度、澎湃、腾讯、新浪、顶端、大象、正观等平台进行视频直播,河南省直及郑州市所属媒体的新媒体同步网络直播,电视网络直播与网上拜祖祈福无缝衔接互动,在海内外引起热烈反响。

### 慎终追远 敬宗拜祖

中华文明,源远流长。我祖功德,万古流芳。启迪蒙昧,告别蛮荒。伟烈丰功,恩泽八方。

5000多年前,黄帝在中华大地统一部落、建都立国,选贤任能,革故鼎新,制衣冠,建舟车,立法纪,播五谷,筑宫室,创文字,算算数,作干支,定历法,使中华民族第一次进入大融合、大创造、大和谐的文明时代。

黄帝是中华道统和治统的重要开创者,黄帝文化是中华优秀传统文化的根文化,在中华儿女心中具有崇高地位。三月三拜轩辕,是中华民族的传统,自古有之,绵延至今。连年成功举办黄帝故里拜祖大典,承载着亿万华夏儿女慎终追远的感恩情怀,承载着华夏儿女对新时代美好未来的向往。

壬寅年黄帝故里拜祖大典贯彻落实习近平总书记关于传承弘扬中华优秀传统文化的重要指示,突出弘扬黄河文化、讲好黄河故事、增强文化自信,延续“同根同源、和平和睦和谐”主题,通过现场简约而庄重的典制性拜祖仪式、网上拜祖、电视直播、插播网上拜祖和境外拜祖、主持人和专家访谈等方式精彩呈现。

“世界文明史很久远,但是延续五千年不断裂的只有中华文明。黄帝故里拜祖大典是五千年文明绵延不绝的重要表现形式。之前我们隆重举行线下拜祖,如今受疫情影响,我们又通过大数据互联网的手段组织线上拜祖,一年又一年地接续举行,也印证着中华文明的永续不断。”中国社会科学院学部委员、郑州大学特聘教授、著名考古学家刘庆柱作为访谈嘉宾如是说。

### 传承创新 丰富内涵

立足传统文化,紧扣时代特色,今年拜祖大典注重创新提升,在保障典礼庄重肃穆的基础上,强化大典文化内涵,丰富典礼仪程呈现方式。

走进焕然一新的黄帝故里,寻根门前,书写着“迎天下华人归故里拜祖”的巨大竹筒徐徐打开,迎接着前来拜祖的八方来宾;同心广场上,(下转二版)

## 全球华人心向往之的文化盛典

——壬寅年黄帝故里拜祖大典综述

本报记者 赵文静

## 本周阳光灿烂 气温一路飙升

最高或达32℃

本报讯(记者 武建玲)记者从市气象部门获悉,本周我市以晴好天气为主,气温明显升高,周二至周日最高气温均在27℃以上。周五风力较大,有4级左右偏南风,其他时间风力3级左右。

郑州本周具体天气预报为:4月5日晴天间多云,13℃~29℃;4月6日晴天间多云,13℃~27℃;4月7日晴天间多云,13℃~27℃;4月8日晴天间多云,偏南风4~5级,14℃~30℃;4月9日晴天间多云,18℃~32℃;4月10日晴天间多云,16℃~31℃。

气象部门提醒:周内风力较大,空气干燥,请注意做好森林防火工作,妥善安置易受大风影响的室外物品,及时加固围板、棚架及临时搭建物,减少户外活动和高空作业;昼夜温差较大,公众需注意及时增减衣物,戴好口罩,谨防感冒。

### 导读

大中城市联合招聘  
河南高校毕业生

2版

15省份3.8万余名  
医务人员驰援上海

3版

4月多部精彩影片上映

4版

## 何雄调研督导安全生产疫情防控工作

## 守护城市安全群众安康 强化忧患意识底线思维

本报讯(郑报全媒体记者 王际宾 翟宝宽)4月4日,市委副书记、代市长何雄深入新密市、登封市调研督导安全生产、森林防火、疫情防控等工作,看望慰问奋战在一线的工作人员,强调要坚持人民至上、生命至上,更好统筹发展和安全,持续增强忧患意识、底线思维,始终保持如履薄冰的高度警觉,扎实做好当前各项工作,全力守护城市安全、群众安康。

在郑煤集团芦沟煤矿和龙力水泥公司,何雄走进安全生产调度中心和副井绞车房,现场察看企业运营管理、安全措施落实情况,指出要全面排查风险隐患,提高智慧化、智能化监管水平,坚决守牢安全生产底线红线。

在清凉寺森林防火检查站,何雄检查灭火设备、应急物资和值班备勤情况,要求严格落实森林防火属地责任,严管野外用火,倡导文明祭扫,强化山区林地封闭管理,确保不发生森林火灾。

在绕城高速西南站疫情防控服务点,何雄亲切慰问一线人员,叮嘱大家注意个人防护,紧盯货运司机等重点行业从业人员,加强信息排查和闭环管理,筑牢“外防输入”坚固防线。

调研督导中,何雄强调,要强化系统思维,统筹做好疫情防控、安全生产和经济社会发展各项工作,着力保持平稳健康的经济环境、风清气正的政治环境、国泰民安的社会环境。

要坚持常态化精准防控与局部应急处置相结合,管好入郑关口,突出中高风险等重点地区来郑返郑人员,加强赋码管理,优化全程服务,筑牢基层防线、卡口防线、数字防线,确保长周期不发生规模性疫情反弹。要全力抓好安全生产十五条硬措施贯彻落实,坚持标本兼治,全面排查整治各行业领域安全隐患,坚决严惩煤矿、危化、建筑、交通、消防等重点行业领域安全生产违法违规行为,全面提升本质安全发展水平,全力守护人民群众生命财产安全。

史占勇参加调研督导。

## 诗酒年华春似锦 出门俱是看花人



本报讯(记者 成燕)春光无限好,正是踏青时。这个清明小长假,不少市民选择本地出游,尽情拥抱春天。假日期间,郑州园博园、方特旅游度假区、电影小镇、只有河南·戏剧幻城等多家景区春色满园,樱花纯洁浪漫摇曳多姿,紫荆迎风绽放,美人梅灿若云霞,吸引众多市民前来感受美丽春光。

漫步园博园,只见桃花、梨花、海棠、蝴蝶兰等花卉竞相开放。不少市民带着孩子前来畅游,有的乘着春风放飞风筝,有的撑起帐篷来野餐。当华灯初上,灯光璀璨,夜晚的园博园更令人沉醉。亭台楼阁间掩映满树繁花,同心湖畔清风徐徐,园林里彩灯闪烁。绚丽的春花在霓虹灯的映衬下,美轮美奂,别有一番韵味。

除了欣赏美景,多家景区丰富多彩的主题演出也深受游客青睐。伴随着音乐响起,园博园的特邀演员们翩跹起舞,带你领略国风之美,“三仙归洞”“罗圈献彩”“魔立方”“飞斧”等传统杂技戏法表演,更是吸引众多市民。

4月3日,郑州方特欢乐世界启动“动漫嘉年华”系列活动。该乐园汇聚《斗罗大陆》《我家大师兄是个反派》《刺客伍六七》三大国漫IP,推出“动漫拍照点”“次元签到墙”“秘境茶话会”等多个动漫拍照打卡区,开启动漫文化盛宴。清明小长假,游客不仅在郑州方特梦幻王国打卡《太空飞车》《龙王传说》等30余个大型室内外游乐项目,还可欣赏“春日奇遇开园秀”“滑稽大师秀”“森林音乐会”等亲子

互动演出。

清明节期间,电影小镇沉浸式热血大剧《穿越德化街》和沉浸式王牌夜游“一路有戏”精彩上演。入园游客白天入园打卡拍照,尽享美丽春景;到了夜晚,游客不仅能够看到酷炫逼真的特效,还能与“一路有戏”高颜值演员互动,解锁花式“跑龙套”体验。不少游客还换上古装漫步园区,在流光溢彩中穿越时空隧道,站在古韵建筑前合影留念。

假日期间,银基动物王国动物大巡游、萌宠互动投喂体验、“食梦兽”南美猴全国首展等活动多姿多彩。走进位于新密红石林景区的“云上牧场”,众多家长带着孩子喂小鹿、安哥拉长毛兔等小动物,憨态可掬的“小猪赛跑”更是吸引着不少小朋友驻足观看。

人民公园郁金香花正艳 郑报全媒体记者 周雨 摄



郑州日报  
官方微信



郑州日报  
官方微博